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Ben Visser en Gerard Walschot, beide eigenaar van een eenmanszaak, besluiten hun bedrijven te fuseren en samen een VOF op te richten. De slotbalansen van de eenmanszaken zien er zo uit:

	debet
	 Balans B. Visser 
	 credit 

	
	 
	
	

	gebouwen
	 € 132.000 
	Eigen Vermogen
	 €    222.000 

	inventaris
	 €   54.000 
	hypothecaire lening
	 €    128.000 

	voorraad goederen
	 € 187.000 
	crediteuren
	 €      64.000 

	debiteuren
	 €   63.000 
	rekening courant krediet
	 €      12.000 

	overige vorderingen
	 €     7.000 
	overige schulden
	 €      22.000 

	geldmiddelen
	 €     5.000 
	
	

	
	 
	
	

	
	 € 448.000 
	
	 €    448.000 

	
	 
	
	

	
	 
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	debet
	 Balans G. Walschot 
	 credit 

	
	 
	
	

	inventaris
	 €   68.000 
	Eigen vermogen
	 €    189.000 

	voorraad goederen
	 € 146.000 
	crediteuren
	 €      63.000 

	debiteuren
	 €   41.000 
	overige schulden
	 €      16.000 

	overige vorderingen
	 €     4.000 
	
	

	bank
	 €     9.000 
	
	

	
	 
	
	

	
	 € 268.000 
	
	 €    268.000 



Gegevens B. Visser
· De waarde van het bedrijfsgebouw word vastgesteld op € 225.000,- en de waarde van de inventaris op € 45.000,-
· Een vordering op een dubieuze debiteur van € 30.000,- wordt afgeboekt;
· De overige bezittingen en schulden worden tegen balanswaarden ingebracht
· Voor goodwill krijgt Visser een vergoeding van € 50.000,-

a) Bereken het gecorrigeerde vermogen van Ben Visser.

Gegevens G. Walschot
· Bepaalde incourante artikelen met een balanswaarde van € 9.000,- worden niet ingebracht;
· De overige bezittingen en schulden worden tegen de balanswaarde ingebracht;
· Voor goodwill krijgt Walschot een vergoeding van € 30.000,-

b) Bereken het gecorrigeerde vermogen van G. Walschot
c) Stel de openingsbalans van de VOF samen. 





Opgave 10
Mariet en Margo zijn samen eigenaar van kledingboetiek Extase. Zij beschikken over de volgende exploitatiegegevens.

	
	 Dit jaar 
	
	
	 Vorig jaar 
	

	omzet
	 €     978.000 
	100%
	
	 €    818.000 
	100%

	inkoopwaarde
	 €     636.000 
	65%
	
	 €    556.000 
	68%

	
	
	
	
	
	

	brutowinst
	 €     342.000 
	35%
	
	 €    262.000 
	32%

	bedrijfskosten (inclusief rente)
	 €     242.000 
	25%
	
	 €    198.000 
	24%

	
	
	
	
	
	

	nettowinst
	
	
	
	
	



a) Met hoeveel procent is de omzet gestegen?
b) Bereken de nettowinst in geld en in procenten van de omzet (afronden op hele procenten). Vul deze gegevens in de bovenstaande exploitatie-overzichten in.
c) Door welke twee oorzaken is de nettowinst van dit jaar hoger dan dat van vorig jaar?
Een onderdeel van het exploitatie-overzicht van dit jaar is ongunstig ten opzichte van het vorige jaar.
d) Welk onderdeel is dat?
e) Met welke vergoeding voor Mariet en Margo moet de nettowinst worden verminderd voor de bedrijfseconomische winst? 
